

КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается
с января 1935г.

12+

Сайт: <http://koshvesti.ru/>t.me/koshvesti<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

8 февраля - День российской науки

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ НАУЧНОЙ СФЕРЫ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ!

Поздравляем вас с Днем российской науки!

Наука всегда играла и играет большую роль в развитии общества, была и остается источником и генератором новых идей и знаний, важным фактором социально-экономического развития.

Благодаря технологиям, использованию научных знаний в практических целях принципиально меняется качество жизни людей, происходит трансформация всех сфер человеческой деятельности, оказывается глубокое влияние на социокультурную среду.

Научные исследования являются одним из самых мощных инструментов познания, а образовательный процесс - подготовительным этапом, в ходе которого происходит формирование мировоззрения человека, знакомство с основными методами научного познания.

Сегодня, решая важные задачи, направленные на развитие инновационной экономики, в Республике Адыгея с каждым годом создается все больше условий для укрепления интеллектуального потенциала региона, подготовки высокопрофессиональных кадров, людей, способных вывести наш регион на новый научно-технологический уровень развития.

Главными драйверами преобразований неизменно остаются качественное высшее и профессиональное образование, развитие единого научно-образовательного пространства страны. В рамках этой значимой работы заключено соглашение о создании консорциума «Вернадский - Республика Адыгея» с Московским государственным университетом. Сотрудничество с одним из ведущих вузов России позволит студентам и ученым нашей республики использовать инновационную и научную инфраструктуру МГУ, на качественно новом уровне проводить фундаментальные и прикладные научные исследования, откроет дополнительные возможности для укрепления кадрового и научного потенциала Адыгеи.

Уверены, что формируемая в республике благоприятная среда для применения на практике передовых научных знаний позволит современному поколению наших ученых достойно продолжить славные традиции предшественников, сохранить и приумножить достижения отечественной науки, внести достойный вклад в поступательное развитие Адыгеи и России.

Желаем всему научному сообществу нашей республики - докторам и кандидатам наук, преподавателям, аспирантам, соискателям и студентам - крепкого здоровья, больших творческих успехов, новых научных побед, ярких идей и открытий!

Глава Республики Адыгея,
Секретарь Адыгейского регионального отделения
Всероссийской политической партии «Единая Россия» М.К. КУМПИЛОВ,
Председатель Государственного Совета - Хасэ РА В.И. НАРОЖНЫЙ.

УВАЖАЕМЫЕ ДЕЯТЕЛИ НАУКИ - ПРОФЕССОРЫ, КАНДИДАТЫ НАУК, ДОЦЕНТЫ, АСПИРАНТЫ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, СТУДЕНТЫ КОШЕХАБЛЬСКОГО РАЙОНА!

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем российской науки!

Хотим сердечно поблагодарить всех, кто посвятил себя служению науке, кто стремится к новым открытиям и реализации перспективных проектов.

В современном мире наука имеет принципиальное значение для успешного развития государства. Научные исследования лежат в основе передовых технологий, обеспечивают прогрессивный экономический рост и социальное благополучие.

Кошехабльский район по праву гордится своими учеными, докторами и кандидатами наук, профессорами, которые вносят существенный вклад в развитие отечественной науки. Имена многих из них вписаны в историю. Это З.И. Керашева, М.Х. Шибзухов, А.Х. Бижев, М.А. Керашев. По их стопам идет и нынешнее поколение молодых ученых: Р.Б. Хупов, З.М. Хашева, Х.Р. Сиюхов, Д.А. Калашаова и многие другие.

В свою повседневную кропотливую работу они вкладывают частичку души, а без этого было бы невозможно воплотить в жизнь смелые идеи и планы.

Большие надежды мы возлагаем на подрастающее поколение, молодежь. Нам нужны высококлассные специалисты, владеющие современными знаниями, открытые для новых идей, способные к саморазвитию и творческой реализации.

В этот знаменательный день желаем всем, кто посвятил себя благородному труду ученого, всем сотрудникам научных институтов и работникам вузов - новых успехов и открытий, творческих свершений и результативной работы!

Глава администрации МО «Кошехабльский район»
З.А. ХАМИРЗОВ,
Председатель Совета народных депутатов
А.В. БРЯНЦЕВ.

Намечены планы, даны поручения

Еженедельное планерное совещание под председательством главы администрации района З.А. Хамирзова по традиции было посвящено рассмотрению актуальных вопросов, требующих первостепенного внимания. В его работе приняли участие заместители главы района, руководители структурных подразделений, главы сельских поселений, представители СМИ.

В ходе совещания были заслушаны отчеты заместителя главы администрации, управляющего делами Р.Ч. Хасанова, заместителя главы администрации по строительству, архитектуре и ЖКХ Е.В. Глазнова, начальника отдела по взаимодействию с органами местного самоуправления, СМИ и работе с обращениями граждан А.Р. Карданаова. Присутствующие обсудили готовность проектов для участия в программе министерства финансов «Инициативное бюджетирование» на текущий год.

Глава района акцентировал внимание на

том, что уже имеется множество примеров успешной реализации данной программы на территории района. Так, была благоустроена парковая зона в ауле Блечепсин, обустроена территория, прилегающая к социально значимым объектам в селе Вольное, выполнены работы по обустройству парковой зоны в ауле Егерухай, установлена детская спортивно-игровая площадка в северной части хутора Игнатьевский, отремонтирован тротуар в райцентре по ул. Степная. Заур Аскарбиевич подчеркнул, что благодаря дальнейшему участию в данной



программе появится возможность сделать наши населенные пункты привлекательней и комфортней для проживания.

Далее З.А. Хамирзов заострил внимание глав поселений на профилактической работе по улучшению внеш-

него облика возглавляемых ими муниципальных образований. Борьба с несанкционированными свалками и сорной растительностью, работа по благоустройству в населенных пунктах, выявление бесхозного жилья - одни из основ-

ных направлений их деятельности, которые способствуют улучшению санитарного состояния территорий. Данный вопрос взят главой под личный контроль, отчеты по нему будут еженедельно заслушиваться на планерных совещаниях.

В завершение З.А. Хамирзов подвел итоги работы совещания, поставил перед его участниками конкретные задачи, обозначил сроки их выполнения и пожелал всем собравшимся успешной рабочей недели!



■ Ко Дню российской науки

Кошехабльский район может по праву гордиться именами своих выходцев - талантливых деятелей науки, прославляющих и приумножающих его славу. Один из ярких таких представителей - ректор Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма, доктор педагогических наук, профессор, заслуженный учитель Российской Федерации, мастер спорта Султан Меджидович Ахметов.

Им гордится район

Султан Меджидович родился 10 марта 1957 года в ауле Ходзь. Окончил Ходзинскую среднюю школу, затем Ейское педагогическое училище. После поступил в Адыгейский педагогический институт, в котором успешно завершил обучение по специальности «учитель физической культуры» в 1986 году.

Трудовая деятельность С.М. Ахметова началась в качестве учителя физической культуры в родном ауле и продолжилась в Ейском педагогическом училище - вначале секретарем комитета ВЛКСМ и преподавателем спортивной борьбы, после руководителем физвоспитания.

В 1993 году Султан Меджидович возглавил Ейское педагогическое училище, которым руководил на протяжении 14 лет. Начиная с 2007 года и по настоящее время он является ректором Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.

Ни для кого не секрет, что пост ректора - это не только

прекрасная возможность для самореализации, но и непростое испытание, требующее не только знаний, но и душевных сил. В Султана Меджидовича гармонично сочетаются созидательная энергия, свойственная лишь незаурядным людям, и опыт - профессиональный и человеческий. Благодаря его таланту руководителя, его целеустремленности и способности к стратегическому видению развития высшего учебного заведения Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма сегодня входит в число наиболее динамично развивающихся российских университетов. Он является признанной кузницей кадров, в том числе для организации и проведения спортивных событий самого высокого уровня.

Султан Меджидович является автором более 200 научных трудов и учебных изданий по проблемам подготовки специалистов физической культуры и спорта, организации на-

учно-исследовательской деятельности в спортивных вузах общей и спортивной педагогики, многолетней подготовки спортсменов высокой квалификации в видах единоборств, формирования физической культуры различных половых возрастных групп населения.

Под научным руководством С.М. Ахметова подготовлены восемь кандидатских работ.

Ректор вуза является главным редактором научно-методического журнала «Физическая культура, спорт - наука и практика», входящего в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых публикуются основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук.

Султан Меджидович активно занимается общественной деятельностью. Он является Президентом Олимпийской академии Юга, входит в составы исполкома Российского студенческого спортивного



союза, президиума ФУМО в системе высшего образования по укрупненной группе специальностей и направлений педагогики, президиума Совета ректоров Краснодарского края и Республики Адыгея, антинаркотической комиссии при главе администрации Краснодарского края, общественного совета по физической культуре и спорту при главе администрации города Краснодара.

Деловая репутация Султана Меджидовича, его достижения и успехи профессиональной деятельности отмечены многочисленными наградами, такими как: медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалями «Герой труда Кубани» - высшая награда

Краснодарского края, «За выдающийся вклад в развитие Кубани» I, II и III степени, «За заслуги», «Слава Адыгеи»; почетные звания «Заслуженный учитель Российской Федерации», «Отличник народного просвещения», «Заслуженный деятель науки Республики Адыгея», «Заслуженный физкультурный работник культуры и спорта Кубани», грамоты Президента РФ к медали «В память 30-летия Игр XXII Олимпиады 1980 года в г. Москве», Президента РФ к памятной медали за значительный вклад в подготовку и проведение Всемирной летней Универсиады в Казани, Президента РФ к памятной медали за

значительный вклад в подготовку и проведение XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских игр 2014 года в г. Сочи.

Сегодня, спустя десятки лет продолжающегося и ныне созидательного труда, С.М. Ахметова можно смело отнести к числу людей, прочно вписавших свое имя в славную историю района, республики, края и всей нашей страны. Хотелось бы выразить Султану Меджидовичу искренние слова благодарности и признательности за плодотворный труд и преданность науке. Кошехабльский район по праву гордится своим ученым, сделавшим огромный вклад в развитие отечественной науки!

А. ЕМЫКОВА.

**РЕСПУБЛИКА АДЫГЕЯ
СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«КОШЕХАБЛЬСКИЙ РАЙОН»**

РЕШЕНИЕ

от 06.02.2023 г. №13 а. Кошехабль
О принятии проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Кошехабльский район», проведении по нему публичных слушаний и установлении порядка учета предложений граждан в проект Устава

Принято на 5 сессии
Совета народных депутатов
МО «Кошехабльский район»
пятого созыва 6 февраля 2023 г. №13

В целях приведения Устава муниципального образования «Кошехабльский район» в соответствие с требованиями федерального и регионального законодательства, руководствуясь статьями 35, 44 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 36 Устава муниципального образования «Кошехабльский район», Совет народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» **РЕШИЛ:**

1. Одобрить проект решения о внесении в Устав муниципального образования «Кошехабльский район» изменений и дополнений согласно приложению №1 к настоящему решению.

2. С целью организации работы по учету предложений граждан по проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Кошехабльский район» создать рабочую группу в составе 3 человек, согласно приложению №2 к настоящему решению.

3. Установить, что предложения граждан по проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Кошехабльский район» принимаются в письменном виде рабочей группой с 6 февраля 2023 года по 26 февраля 2023 года по адресу: а. Кошехабль, улица Дружбы народов, 58 с 9.00 до 17.00 часов ежедневно.

4. Для обсуждения проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Кошехабльский район» с участием жителей, руководителю рабочей группы организовать проведение публичных слушаний 27 февраля 2023 года, в 12.00 часов в актовом зале здания администрации по адресу: а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.

5. Провести публичные слушания по проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Кошехабльский район», в соответствии с утвержденным порядком организации и проведении публичных слушаний в муниципальном образовании «Кошехабльский район» №79 от 26 октября 2009 г.

6. Руководителю рабочей группы представить в Совет народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» информацию о результатах публичных слушаний, информацию об обсуждении проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав, отсутствии или наличии предложений граждан с их перечислением, сведения о заседании представительного органа муниципального образования по обсуждению предложений и принятию с их учетом устава муниципального образования.

7. Провести заседание Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» не позднее 31 марта 2023 года по вопросам:

1) учета предложений граждан по проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Кошехабльский район»;

2) принятия решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Кошехабльский район» с учетом мнения населения.

8. Настоящее решение подлежит одновременному опубликованию с проектом решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Кошехабльский район» и вступает в силу с момента его официального опубликования в газете «Кошехабльские вести».

**Глава МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРЗОВ.
Председатель Совета народных депутатов
МО «Кошехабльский район» А.В. БРЯНЦЕВ.**

Приложение №1 к решению
Совета народных депутатов
МО «Кошехабльский район»
от 6 февраля 2023 года №13

**Проект решения о внесении изменений и дополнений
в Устав муниципального образования
«Кошехабльский район»**

В целях приведения Устава муниципального образования «Кошехабльский район» в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации, руководствуясь статьями 35, 44 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 36 Устава муниципального образования «Кошехабльский район», Совет народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» **РЕШИЛ:**

1. Внести в Устав муниципального образования «Кошехабльский район» следующие изменения и дополнения:

1) В статье 7 «Местный референдум»:
а) абзац 1 части 6 изложить в след. редакции:
«Для назначения местного референдума инициативная группа по проведению референдума обращается с ходатайством о регистрации группы в избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума (далее - избирательная комиссия), которая в соответствии с Федеральным законом от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» со дня обращения инициативной группы действует в качестве комиссии местного референдума.»;
б) абзац 4 части 6 слова «Избирательная комиссия муниципального образования» заменить словами «Избирательная комиссия»;

в) абзац 9 части 6 изложить в след. редакции:
«Если Совет народных депутатов признает, что вопрос, выносимый на местный референдум, отвечает требованиям статьи 12 Федерального закона от 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», избирательная комиссия осуществляет регистрацию инициативной группы по проведению местного референдума, выдает ей регистрационное свидетельство, а также сообщает об этом в средствах массовой информации. Решение о регистрации инициативной группы по проведению местного референдума принимается в пятнадцатидневный срок со дня признания Советом народных депутатов соответствия вопроса, выносимого на местный референдум, требованиям статьи 12 Федерального закона 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации.»;

г) абзац 11 части 6 изложить в след. редакции:
«Если Совет народных депутатов признает, что вопрос, выносимый на местный референдум, не отвечает требованиям статьи 12 Федераль-

ного закона 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» избирательная комиссия отказывает инициативной группе по проведению местного референдума в регистрации.».

д) в части 10 слова «Избирательная комиссия муниципального образования» заменить словами «Избирательная комиссия»;

е) пункт 1 части 11 изложить в след. редакции:
«1) подготовку и проведение местного референдума осуществляет избирательная комиссия.»;

2) В абзаце 4 части 2 статьи 8 слова «муниципальная избирательная комиссия» заменить словами «избирательная комиссия».

3) В статье 9 «Голосование по отзыву депутата Совета народных депутатов, выборных должностных лиц муниципального образования «Кошехабльский район»:

а) в абзаце 2 части 3 слова «избирательную комиссию муниципального образования» заменить словами «избирательную комиссию».

б) в части 4, 5, 6 слова «избирательная комиссия муниципального образования» заменить словами «избирательная комиссия»;

в) в абзаце 3 части 18 слова «избирательная комиссия муниципального образования» заменить словами «избирательная комиссия».

4) Часть 3 статьи 18 признать утратившим силу;

5) В статье 20 «Компетенция Совета народных депутатов муниципального образования»:

а) пункт 4 части 3 признать утратившим силу;

б) пункт 12 части 3 признать утратившим силу.

6) в абзацах 2,3 пункта 2 части 11 статьи 21 слова «избирательной комиссией муниципальной образования» заменить словами «избирательной комиссией».

7) Статью 30 «Порядок формирования и полномочия избирательной комиссии муниципального образования «Кошехабльский район»» признать утратившим силу.

8) Часть 3 статьи 32 изложить в след. редакции:
«3) Лица, исполняющие обязанности по техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления, не замещают должности муниципальной службы и не являются муниципальными служащими.».

2. Главе муниципального образования «Кошехабльский район» в порядке, установленном Федеральным законом от 21 июля 2005 года №97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований», представить настоящее Решение на государственную регистрацию.

3. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Глава МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРЗОВ.
Председатель Совета народных депутатов
МО «Кошехабльский район» А.В. БРЯНЦЕВ.**

Приложение №2 к решению
Совета народных депутатов
МО «Кошехабльский район»
от 6 февраля 2023 года №13

Состав рабочей группы Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» по учету предложений граждан по проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Кошехабльский район»

Руководитель рабочей группы: депутат Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» - Малахов Сальман Заурбиевич.

Члены рабочей группы: Карданов Асхад Амарбиевич, Ашев Аслан Джумальдинович.

Управляющий делами Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район» А.А. КАРДАНОВ.



■ Год педагога и наставника

С пользой и весело

Именно так проходят все занятия педагога МБДОУ №10 п. Дружба Руфины Хасановны Айзатулиной. Вот и рисование, за которым мы застали ее вместе с воспитанниками во время очередного нашего выезда в Дмитриевское сельское поселение, у творчески работающего профессионала больше напоминало увлекательную игру. А ее малыши, вооружившись волшебными карандашами и кисточками, превращали белые ватманские листы в настоящие шедевры.

Секрет педагогического успеха Руфины Хасановны прост и в то же время уникален - стараясь дать детям прочные знания и четкие ориентиры, она при этом никогда не ограничивает полет их творческой фантазии и дает им ту меру свободы, которая позволяет максимально раскрыться ребенку во многих направлениях, выявить и развить его способности.

- Нам очень повезло, - отмечает заведующая ДОУ А.Ю. Бжецева, - что волею судьбы такой замечательный педагог 10 лет назад стал членом нашего сплоченного коллектива.

И, познакомившись с биографией педагога по призванию, начинаешь осознавать, что, если бы не ее судьбоносная встреча с супругом, то скорее всего сейчас бы она жила и трудилась за несколько сотен километров от нашего района - в Астраханской области. Ведь именно там она родилась, там



окончила Астраханский Государственный педагогический университет, получив специальность «Учитель географии» и «Социальный педагог». А затем, после вуза, еще 10 лет работала ведущим специалистом в системе МЧС, в том числе в отделах планирования и экспертизы проектов ГО и ЧС Астраханской области.

В Дмитриевском сельском поселении, куда она переехала после замужества, Р.Х. Айзатулина живет с 2005 года. Здесь родились и растут ее трое детей, старший из которых уже студент Курганского технологического колледжа, средняя дочь учится в 6

классе, а младший ребенок в текущем учебном году стал первоклассником. Здесь Руфина Хасановна впервые начала на практике постигать все тонкости благородного педагогического труда, о котором всегда мечтала. И здесь ей было оказано большое доверие - защищать честь района в конкурсе профессионального мастерства «Воспитатель года-2018», в ходе которого она успешно прошла все его 4 этапа.

В ставшем для нее родным детском саду ее уважают коллеги и родители, любят все детки, вместе с которыми музрук-воспитатель провела столько интересных занятий и ре-

петиций, захватывающих дух выступлений и ярких шоу, впечатляющих своим высоким уровнем подготовки. Не удивительно, что малыши с удовольствием посещают детсад, где их ждут такие, как Руфина Хасановна, добрые, открытые и заботливые люди, трепетно относящиеся к каждому воспитаннику и предпринимаящие все возможное, чтобы каждый день малышей был наполнен множеством положительных эмоций.

За это низкий поклон всем, кто, как Руфина Хасановна, делает малышей счастливыми!

Р. БОЛОКОВА.
Фото Х. Фокотлева.

■ Росреестр по РА информирует

Выявление земельных участков в рамках проекта «Земля для стройки»

В рамках развития национального проекта «Жилье и городская среда» в 2020 году Росреестром по поручению председателя Правительства Российской Федерации Михаила Мишустина был запущен проект «Земля для стройки».

Для реализации данного проекта в апреле 2020 года при Управлении Росреестра по Республике Адыгея был создан постоянно действующий оперативный штаб по анализу эффективности использования земельных участков, в том числе находящихся в федеральной собственности, для определения возможности вовлечения их в оборот в целях жилищного строительства.

По результатам работы оперативного штаба собраны сведения о земельных участках и территориях республики, отвечающих критериям возможности вовлечения их в оборот в целях жилищного строительства площадью 303 гектара. Из них на конец 2022 года под строительство было предоставлено 696 земельных участков площадью 51 гектар под ИЖС, и 35 гектаров - для строительства многоквартирных домов в рамках комплексного развития территории.

Информация, необходимая для подачи заявлений заинтересованными в предоставлении земельных участков жителями республики, размещенная на сервисе «Земля для стройки» Публичной кадастровой карты, поддерживается в актуальном состоянии.

В 2023 году темпы выявления земель для строительства жилья планируется еще больше нарастить. Перед Управлением стоит серьезная задача - не снижать целевого показателя по площади земельных участков и территорий, выявленных для вовлечения в оборот, и обеспечивать доступ широкому кругу лиц к информации о таких землях, расположенных на территории не менее 295 га.

«Механизм, запущенный для выявления земельных участков, пригодных для жилищного строительства, является важной основой для развития строительства в Адыгее. Сервис позволяет удаленно получить точную и актуальную информацию о землях, предназначенных для строительства. С помощью сервиса можно не только найти интересующий гражданина участок, но и заполнить форму обращения и отправить его в уполномоченный орган», - пояснил директор филиала ППК «Роскадастр» по Республике Адыгея Аюб Хуако.

■ Сельское хозяйство

Механизатор со стажем

В районе немало преданных своему делу трудолюбивых людей. Один из них опытный механизатор ИП КФХ «Коблев А.А.» Андрей Владимирович Королев. Имея за плечами более чем двадцатилетний опыт работы, Андрей

все на совесть, то и хозяйство благополучно развивается. Конечно, замечательно, когда техническая оснащённость хозяйства обновляется, но не будем забывать, что главным в сельскохозяйственном про-

потом сев, после сева уборка, после уборки обратно вспашка. Замкнутый цикл, как круговорот воды в природе.

Труженики полей - кормильцы, а профессия механизатора - одна из самых тяжелых. Покупая в



Владимирович хорошо усвоил одно правило - чтобы вырастить хлеб, нужно не только любить родную землю, но и в совершенстве владеть техникой. А с техникой он на «ты». Руководитель хозяйства в свою очередь понимает, что когда есть труженики, которые подходят к порученному делу ответственно и выполняют

изготовлении все же остаются человеком, его знания, опыт и мастерство.

На момент нашего приезда на 50-гектарное поле Андрей Владимирович на тракторе «Беларус» производил культивацию. Сколько раз он обрабатывал это поле, где знакома каждая кочка! За вспашкой идет культивация,

магазине хлеб, мясо, молоко, мы, не задумываясь, едим их каждый день. Мы привыкли, что они просто есть на прилавках, и это хорошо, это наше благополучие. Благополучие, в которое вложен большой труд крестьян, в том числе и механизаторов.

Р. ЗЕУШЕВА.
Фото Х. Фокотлева.

■ Комитет по имущественным отношениям информирует

Правообладатели объектов недвижимости могут принять участие в государственной кадастровой оценке

В 2023 году государственным бюджетным учреждением Республики Адыгея «Адыгейский республиканский центр государственной кадастровой оценки» проводится государственная кадастровая оценка зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест, расположенных на территории Республики Адыгея.

Кадастровая стоимость напрямую зависит от того, какие характеристики объекта недвижимости будут учтены при проведении оценки. По общему правилу для расчета кадастровой стоимости учреждением используются сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН).

В Федеральном законе о государственной кадастровой оценке предусмотрено право правообладателей объектов недвижимости на всех этапах проведения государственной кадастровой оценки предоставить уточняющие сведения о характеристиках своих объектов недвижимости: наименование, год ввода в эксплуатацию после завершения строительства либо год завершения строительства, материал наружных стен и иные характеристики.

Для этого необходимо подать Декларацию о характеристиках объектов недвижимости. В этом случае при определении кадастровой стоимости будут использоваться индивидуальные, уточненные характеристики объекта недвижимости.

Поэтому правообладателям объектов недвижимости необходимо сверить характеристики, учтенные в ЕГРН с фактическими характеристиками объекта недвижимости и в случае выявления разночтений принять меры по внесению в ЕГРН достоверных сведений и предоставить в государственное бюджетное учреждение Республики Адыгея «Адыгейский республиканский центр государственной кадастровой оценки» декларацию о характеристиках объектов недвижимости.

При предоставлении декларации о характеристиках объекта недвижимости необходимо предоставить документы, подтверждающие указанные в декларации характеристики (письма, справки, выписки, паспорта, акты, заключения и т.д.).

Подобная информация о порядке, способе подачи деклараций, перечне необходимых документов, форма и образец заполнения декларации размещены на сайте государственного бюджетного учреждения Республики Адыгея «Адыгейский республиканский центр государственной кадастровой оценки» в подразделе «Рассмотрение декларации о характеристиках объекта недвижимости» раздела «Обращения».

Консультацию по заполнению декларации можно получить по телефону: 8(8772) 57-97-27.



■ Новости спорта

С победами и призовыми местами!

В минувшую субботу в региональной столице - городе Майкопе проходило Первенство РА по борьбе дзюдо среди юношей 2009-2010 годов рождения. Достойные результаты показали на этих соревнованиях наши юные земляки - воспитанники Кошехабльской ДЮСШ.



Уверенную победу в весовой категории до 34 кг одержал Джамбулат Казаров, который занимается под руководством молодого тренера-преподавателя ДЮСШ А.Б. Дохова. Чемпионом в весовой категории до 60 кг стал неоднократный победитель ряда соревнований Самир Бжецев, тренируемый М.Х. Дагужиевым.

Наряду с Джамбулатом и Самиром пополнили копилку спортивной славы района и выступавший в весовой категории до 55 кг Артур Даутов, а также проводивший схватки в весе до 50 кг Адам Курмалиев. Оба воспитанника Ю.В. Тхакушинова завоевали на первенстве «серебро».

Радуюсь успехам наших ребят, отметим, что прошедшие соревнования были отборочными на Первенство Южного Федерального округа. А потому все названные ребята своим мастерством завоевали путевки на этот престижный спортивный форум. Желаем им удачи и будем болеть за них!

Подтвердили высокий уровень подготовки!

В тот же день, но уже в столице Кабардино-Балкарской республики - городе Нальчике наши юные воспитанники ДЮСШ на высоком уровне представили малую Родину и в турнире по грэпплингу. Общее число участников соревнований насчитывало более полутысячи человек, но такая большая конкуренция не помешала им стать победителями и призерами турнира.



Вот такими результатами порадовали нас наши борцы:

Лидером среди своих соперников по итогам прошедших схваток стал Султан Бжецев. Серебря-

ные медали завоевали для района Имран Ешев и Инал Брафтов. Призовые третьи места у Айтеча Кучмезова и Исмаила Меретукова.

Молодцы, ребята! Вы показали богатый арсенал

технических действий, не подвели свою спортшколу и своего тренера А.К. Брафтова. Так держать! Новых вам успехов и спортивных достижений в универсальной борьбе!

■ Окно ОГИБДД

Ответственность за оставление места ДТП

За 2022 год Госавтоинспекцией зарегистрировано 16 дорожно-транспортных происшествий, участники-водители которых скрылись с мест ДТП. Согласно ч.2 ст.12.27 КоАП РФ, оставление водителем места дорожно-транспортного происшествия, участником которого он являлся, при отсутствии признаков уголовного наказания влечет лишение права управления транспортными средствами на срок от одного года до полутора лет или административный арест на срок до пятнадцати суток. В случае причинения тяжкого вреда здоровью пострадавшего, водитель привлекается к уголовной ответственности.

Будьте бдительны на дорогах!

К сведению жителей района!

В Гиагинском межрайонном следственном отделе Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея 9.02.2023 года с 10.00 до 13.00 часов по адресу: ст. Гиагинская, ул. Ленина, 373 «а», состоится прием граждан руководителем следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по РА генерал-майором юстиции **Липало Александром Владимировичем**.

Проведение приема возможно в удаленном режиме с использованием средств видео- и телефонной связи.

Предварительная запись по телефону: 8(8772) 56-04-20, 56-04-21.

К сведению иностранных граждан и лиц без гражданства

В соответствии с Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации №573 от 19.10.2022 года «Об установлении коэффициента-дефляторов на 2023 год» с 1 января 2023 года сумма ежемесячного фиксированного авансового платежа по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) (за патент) составила 4 892 рубля 00 копеек.

Начальник ОВМ майор полиции З.С. БЗАСЕЖЕВ.

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии с п.5 ст. 32 Устава муниципального образования «Егерухайское сельское поселение» обнародуется Решение Совета народных депутатов №9 от 27.12.2022 г. «О внесении изменений и дополнений в Устав МО «Егерухайское сельское поселение», зарегистрированное в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Адыгея 27.01.2023 г. RU015023012023001.

Жители Егерухайского сельского поселения могут ознакомиться с текстом вышеперечисленного правового акта на информационном стенде администрации сельского поселения по адресу: а. Егерухай, ул. Гагарина, 29А.

Глава МО «Егерухайское сельское поселение» Р.К. БРАФТОВ.

Кадастровым инженером Мендуовым Абреком Кимовичем, номер квалификационного аттестата: 01-12-148, почтовый адрес: а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51, контактный телефон: 8-960-495-00-08, e-mail: abrek797@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей, кадастровый номер: 01:02:2604001:178, по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Ходзь, ул. Краснооктябрьская, 104 (секция №9, контур №1-54).

Заказчик кадастровых работ: Бегельдиев Асланчерий Магомедович, зарегистрированный по адресу: а. Ходзь, пер. Чапаева, дом 6, тел.: 8-952-984-09-55.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51.

Кадастровым инженером Мендуовым Абреком Кимовичем, номер квалификационного аттестата: 01-12-148, почтовый адрес: а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51, контактный телефон: 8-960-495-00-08, e-mail: abrek797@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер: 01:02:0000000:14, Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Егерухай, на землях ЭСКП «Егерухай».

Заказчик кадастровых работ: Ешева Маера Адамовна, зарегистрированная по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Егерухай, ул. Крестьянская, дом 4, тел.: 8-918-422-29-99.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51.

Кадастровым инженером Кунжиевым Азаматом Асланбековичем, номер квалификационного аттестата: 01-15-381, почтовый адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, Пионерская, д. 530, кв. 4, контактный телефон: 8-928-471-38-81, e-mail: kadastrinv@mail.ru, подготовлены проекты межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей.

Исходными являются земельные участки с кадастровыми номерами:

- 01:02:2505001:149, с местоположением, установленным относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - здание администрации МО «Блечепинское сельское поселение». Участок находится примерно в 6000 м по направлению на юго-запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Блечепин, ул. Ленина, 37, поле №3, участок №2;

- 01:02:2505001:150, с местоположением, установленным относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - здание администрации МО «Блечепинское сельское поселение». Участок находится примерно в 6000 м по направлению на юго-запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Блечепин, ул. Ленина, 37, поле №3, участок №1;

- 01:02:2505001:651, с местоположением, установленным относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Блечепин, с/п Блечепинское, примерно в 3400 м от аула по направлению на юго-восток.

Заказчиком работ по подготовке проектов межевания земельных участков является: Химишев Бислан Русланович, почтовый адрес: Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Блечепин, ул. Комсомольская, д. 1, контактный телефон: 8-989-766-99-99.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данные проекты межевания земельных участков, а также вручить обоснованные возражения по ним можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, Пионерская, д. 530, кв. 4, с 9.00 до 15.00 часов по рабочим дням.

**Директор
Р.К. Зеушева**

УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители):
Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».
ИЗДАТЕЛЬ:
Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».
АДРЕС: 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова, 5.
Телефоны:
директор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98.
E-mail: koshvesti@mail.ru
Цена свободная.

Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473. Заказ №